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Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com
Deficiência
Lei Municipal 4.403 de 25 de Setembro de 2001
(Alterada Lei 4.766 de 19 de maio de 2003 e 5.888 de 16
de agosto de 2007).
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REUNIÃO ORDINÁRIA ONLINE – 11 DE MAIO DE 2020 – COMDE

No dia onze de maio de dois mil e vinte, às oito horas e trinta minutos da manhã, reuniram-se por
meio de vídeo conferência devido a COVID - 19, os Conselheiros Municipais dos Direitos das
Pessoas com Deficiência – COMDE – Biênio 2019/2021, para discutir e deliberar sobre a pauta
apresentada: 1 – Acolhida e apresentação: O Senhor Presidente Paulo Sérgio Suldovski
desejou a todos as boas vindas, ressaltou a importância do cuidado com a saúde nesse período
do isolamento e apresentou os demais integrantes da diretoria para os membros presentes.
Sendo eles: O vice-presidente Sérgio Luiz Celestino da Silva, a primeira secretária Sra. Jéssica
Mendes de Carvalho, e o segundo secretário Dr. Valdir Bittencourt Junior. Acolhida especial aos
visitantes Sra. Valdirene Simão e a Intérprete de Libras, Sra. Neusa que de forma espontânea
participou da reunião para auxiliar uma das Conselheiras que necessita deste recurso. Estavam
presentes nesse primeiro encontro online vinte pessoas, entre eles titulares, suplentes e ouvintes.
2 - Ausências justificadas: Adelso J. Siqueira da Atendimento a PcD - AMA e a Sra. Márcia
Regina de Melo Hoerning da Secretaria de Infraestrutura – SEINFRA, registraram no grupo de
whatsApp do COMDE suas justificativas. 3 – Aprovação e leitura da Pauta da Reunião:
aprovada pelos presentes. A Conselheira e Primeira Secretária Sra. Jéssica Mendes de Carvalho
da UNIVILLE realizou a leitura da pauta do dia. 4 – Correspondências Enviadas e Recebidas
referente aos meses de março, abril e maio: Enviadas: Ofício 022/2020 - para SEINFRA -
Liberação de transporte Eficiente; Ofício 023/2020 - para 15ª Promotoria de Justiça - Hospital
Regional e o Ofício 024/2020 - para Secretaria da Saúde - canal de vacinação residencial em
casa. Recebidas: Memorando SEI 5854018/2020 - Secretaria da Saúde de 10/03/2020;
Ministério Público Ofício n. 0290/2020/15PJ de 29/04/2020 e o Ofício SEI 6181607/2020 - SAS
Administração de 04/05/2020. 5 - Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO para 2021: O
Conselheiro e segundo secretário Dr. Valdir Bittencourt Junior da OAB, fez a leitura do ofício
recebido e após análise da Proposta do Plano de Aplicação Fundo Municipal dos Direitos da
Pessoa com Deficiência, foi colocado em votação pelo presidente e consequentemente aprovado
por unanimidade. 6- Transporte Eficiente para uso exclusivo no atendimento a saúde: O Sr.
Valmir Poli fez a leitura do Ofício 022/2020 - para SEINFRA - Liberação de transporte Eficiente. E
os Conselheiros verificaram a necessidade de solicitar por meio de um ofício ao Sr. Governador
de Santa Catarina Carlos Moisés da Silva, que reconsidere a possibilidade da liberação da
prestação de serviço de transporte público – ônibus (Transporte Eficiente) para uso exclusivo da
Pessoas com Deficiência, considerando que trata-se de serviço essencial, pois os usuários
necessitam para deslocamento para tratamento de saúde, e muitos usuários, necessitam retornar
as atividades laborais. 7- Acesso das Pessoas com Deficiência à educação no período de
pandemia (Municipal e Estadual): Referente a rede municipal, a Sra. Josiani Souza da
Secretaria da Educação relatou que foi pensado para que todos tenham acesso ao material
disponibilizado. Seja de forma física (os responsáveis podem ir até a escola e solicitar o material
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disponibilizado. Seja de forma física (os responsáveis podem ir até a escola e solicitar o material
impresso; a criança que necessitar de material colorido também poderá ter acesso a ele) ou
online (é disponibilizado tablet desde que se tenha consciência do uso adequado e assine o
Termo de responsabilidade). Caso os pais encontrem dificuldades ou tenham dúvidas sobre a
aquisição, poderá entrar em contato nos telefones: (47) 34313053 \ 34313043 ou por e-mail:
especial_nucleo@gmail.com. Referente à rede estadual, a Sra. Sônia Terezinha Leandro Paul da
Coordenação Regional da Educação – CRE deixou à disposição o número: 080064478 que
funciona das 12h30 às 19h (falar com Rita ou Ana) e referente à Educação especial (falar com
Ercilia). 8- Acesso das Pessoas com Deficiência no atendimento à Saúde: A Sra. Cleide
Aparecida Hoffman da Secretaria da Saúde pontuou que o Serviço Especializado em
Reabilitação - SER está realizando atendimentos presenciais com os devidos cuidados que são
exigidos nesse período de pandemia, e que alguns deles ocorrem por Tele atendimento. Relatou
também que a Prefeitura de Joinville disponibiliza a população o Web-Saúde e Ligue-Saúde, com
atendimento das 07 às 22h, de segunda a sexta. Os atendimentos são feitos pelo whatsApp, no
número (47) 3481-5165, via áudio, texto ou vídeo, conforme for mais adequado ao usuário e,
também, por ligação, usando o mesmo número. 9- Acesso das Pessoas com Deficiência aos
benefícios da Assistência Social: A Sra. Nyara Regina Hansen da Secretaria de Assistência
Social – SAS compartilhou os números da Central de atendimento da SAS, informando que é apra
tirar dúvidas sobre os serviços, benefícios e fazer cadastro para as famílias que necessitam de
cesta básica. O agendamento que está ocorrendo em alguns casos nos CRAS, devem ser feitos
através de contatos via telefone com os próprios equipamentos. Os números para eventuais
dúvidas e agendamentos do Plantão no CREAS E CRAS: (47) 34338659 \ 34335975 – 34328543
\ 34328544, horário de atendimento: 08h às 16h de segunda a sexta-feira. 10- Planejamento de
ações com diferentes temáticas por meio de Lives nas redes sociais: Ideia aprovada por
unanimidade, surgindo alguns possíveis voluntários e temáticas: o Sr. Presidente Paulo Sérgio
Suldowiski falou da iniciativa da Sra. Jane do CEPAT – empregabilidade; a Sra. Jéssica Mendes
de Carvalho - Maternidade e a mulher com Deficiência; Dr. Valdir Bittencourt Junior – Legislação e
a Pessoa com Deficência. Também se entende como importante pontuar que novas propostas
poderão surgir e que alguns assuntos voltarão para pauta nas próximas reuniões para alinhamento
de datas e formatos de apresentação.11 - Palavra Livre - O Sr. Vice-presidente Sérgio Luiz
Celestino da Silva, relatou que o funcionamento do Centro Esportivo para Pessoas Especiais
de Joinville - CEPE no momento está paralisado presencialmente. Porém, reuniões quinzenais
acontecem por meio digital afim de manter o cuidado e condicionamento físico dos profissionais e
público frequentador do espaço. Assim, como encaminhamento para o mercado de trabalho e
auxílio com cestas básicas. O Sr. Sérgio descreve ainda, seu incomodo referente a um vídeo no
qual será analisado para devidos encaminhamentos que retratam de forma errônea à PcD. O Sr.
Amarildo Rocha da Associação Joinvilense para Integração dos Deficientes Visuais – AJIDEVI,
trouxe que nesta semana iniciaram grupos de atividades físicas de forma online. A Sra. Marise
pontuou que os atendimentos da Universo  Down,  estão suspenso de forma presencial,  contudo 
se mantém as atividades e acompanhamento familiar de forma on-line, com constantes ações
pensadas para adaptação dos atendimentos durante a pandemia, mantendo o cuidado com a
saúde e integridade dos usuários e familiares, devido a dificuldade também de locomoção das
famílias que  dependem do transporte público para os atendimentos. Sendo disponibilizado
também material impresso para as famílias sem acesso a internet.   A equipe técnica adotou o
regime de jornada de turnos de revezamentos na associação conforme orientação da portaria nr.
337 do Ministério da cidadania, evitando concentração e a proximidade de pessoas no ambiente
de trabalho e garantindo atendimento emergencial a quem  necessitar. O Sr. Sérgio Luiz Seger do
IMPAR e SOIS, pontuou que não estão atendendo, mas que casos que necessitem de cuidados
mais específicos recebem atendimento no CAPS. A Sra. Jéssica Mendes de Carvalho da
UNIVILLE, trouxe a importância de cuidar da saúde física e também da psicológica. E relatou que
a Univille está com vinte egressos de Psicologia oferecendo atendimento para a comunidade de
forma online, disponibilizando o contato para agendamento no grupo de whatsApp do COMDE
para encaminhamentos e divulgação. 12 - Finalização da reunião: A diretoria do COMDE
reforçou o cuidado com a saúde nesse período de incertezas e agradeceu a presença e
participação mesmo que virtual de todos e todas. Não havendo mais nada a ser tratado, a reunião
foi encerrada às dez horas e trinta minutos. A ata foi redigida pela Conselheira e Primeira
Secretária Sra. Jéssica Mendes de Carvalho, revisada pelo Conselheiro e Segundo Secretário Dr.
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Valdir Bittencourt Junior; e assinada eletronicamente pelo Senhor Presidente Paulo Sérgio
Suldovski

 

 

Documento assinado eletronicamente por Paulo Sergio Suldovski, Usuário
Externo, em 15/05/2020, às 13:55, conforme a Medida Provisória nº 2.200-2, de
24/08/2001, Decreto Federal nº8.539, de 08/10/2015 e o Decreto Municipal nº
21.863, de 30/01/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://portalsei.joinville.sc.gov.br/
informando o código verificador 6274064 e o código CRC 68444F89.

Rua Presidente Afonso Penna, 840 - Bairro Bucarein - CEP 89 - Joinville - SC -
www.joinville.sc.gov.br
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CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA
Lei Municipal 4.403 de 25 de Setembro de 2001

(Alterada Lei 4.766 de 19 de maio de 2003 e 5.888 de 16 de agosto de 2007)

Data : 11 de maio de 2020 - Reunião on line realizada pelo APP Zoom às 8:30min.
LISTA DE PRESENÇA

Segmento Conselheiros Governamentais Assinatura

Serv. de Apoio  Técnico ao Conselho-
Secretaria Executiva
Secretaria de Assistência Social-SAS T. Paulo  Sérgio  Su ldovski

Secretaria de Assistência Social-SAS S. Claudia Dorneles Carvalho

Secretaria de Assistência Social-SAS T. N ara Regina Hansen © k

Secretaria de Assistência Social-SAS S. Monica Salete I.  Marcomini

Secretaria Educarão T. Josiani  Souza

Secretaria Educarão S. Glaucia Zazu la

Sec. Infra-Estrut. Urb. - SEINFRA T. Marcia Regina de M. Hoerning

Sec. Infra-Estrut. Urb. - SEINFRA S. Eduardo  Bartniak Fi lho k

Secretaria Saúde T. Cleide Aparecida Hoffmann

Secretaria Saúde S. Lu iza Barbosa Gama

Secretaria Administração T. Sandra Rodrigues

Secretaria Administração S. Sei je André Sanches

Secretaria Fazenda T. Soraya Corrêa da Conceição

Secretaria Fazenda S. Geise Ana Eccel
Secretaria de Planejamento Urbano e
Desenvolvimento Sustentável-
SEPUD T. Gilberto Lessa dos Santos
Secretaria de Planejamento Urbano e
Desenvolvimento Sustentável-
SEPUD S. Priscila Inácio do Nascimento

SEPROT - DETRANS T. Nataniel  Du tra

SEPROT - DETRAN S S. Alvaro  Soares Perei ra Machado

ADR - GEREI T. Sônia Teresinha Leandro  Pau l

ADR - GEREI S. Ercí l ia Mara Meirel les Marcel ino
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CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA
Lei Municipal 4.403 de 25 de Setembro de 2001

(Alterada Lei 4.766 de 19 de maio de 2003 e 5 .888 de 16 de agosto de 2007)

Data : 11 de maio de 2020 - Reunião on line realizada pelo APP Zoom às 8:30min.
LISTA DE PRESENÇA

Segmentos Conselheiros Não Governamentais Assinatura

Atendimento direto para pessoa com
deficiência - ADEJ T. Gisseli Fontes de Oliveira

Atendimento a PCD - APAE S. Andreia Alves da Silva

Atendimento a PCD - ADESD T. Marise de Souza Coelho

Atendimento a PCD - Com.
Evangélica S. use Siewert

Atendimento a PCD - APISCAE T. Rafael Rodrigo de Morais

Atendimento a PCD - AMA S. Adelso de Jesus Si ueira

Atendimento  a PCD - AJIDEVI T. Amarildo da Rocha C¡

Atendimento a PCD - IMPAR S. Sérgio Luiz Seger
SOCIESC- UNISOCIESC

T. Eliane Terezinha S. Mafra
UNIVILLE

S. Jéssica Mendes de Carvalho
Associações de Profissionais Ligados a
Reabilitação - CREFITO 10 T. Maristela Vieira
Associações de Profissionais Ligados a
Reabi litação - AASJLLE S .  M a r i a  R o s i l d a  K r o b e l  P e r e i r a
Indústria e Comércio - SENAI

T. Célia Rejane Gonçalves
Indústria e Comércio - CDL

S. Andressa Naiara Leite Vicente
Entidades Sociais que prestam
assistência à PCDs - CEPE T. Sérgio Luiz Celestino da Silva
Entidades Sociais que prestam
assistência à PCDs - FECADESC S. Dorilda Sestrem
OAB

T. Valdir Bottencourt Junior e k
OAB

S. Anderson Florenço

CR-EA - JOINVILLE T. Fabio Xavier de Andrade

CREA - JOINVILLE S. Igor Hagemann
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CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA
Lei Municipal 4.403 de 25 de Setembro de 2001

(Alterada Lei 4.766 de 19 de maio de 2003 e 5 .888 de 16 de agosto de 2007)

Data : 11  de  ma io  de  2020 - Re união  on line  re a lizada pel o  APP  Zo om às 8 :30min.
LISTA DE PRESENÇA

Ent idade

tiver

Telefone Assinatu ra

Qk
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